

香港年度漢字評選 2020
評審委員會公佈 10 個候選漢字
11 月 21 日開始網上投票
2020 年 11 月 22 日

附件

香港年度漢字評選 2020
基本資料

■ 候選漢字介紹

序號	候選漢字	字義	社會事件 / 世態
1	安	<u>安全</u> 、 <u>安穩</u> 沒有危險，不受外界事物威脅。	《國歌條例》及港區國安法於 6 月生效，國歌尊嚴及國家安全得到有力的保護。
2	罩	<u>口罩</u> 、 <u>眼罩</u> 覆蓋、套在外面用以保護身體的物品。	新冠肺炎疫情肆虐，購買防疫物品成了市民日生活的頭等大事，口罩、眼罩甚至乎是面罩都是必備之物。
3	暴	<u>暴力</u> 、 <u>粗暴</u> 泛指傷害他人身體的、破壞性的手段。	持續經年的黑暴，破壞社會安寧，摧毀本港經濟，威脅市民的生命財物安全，令市民深惡痛絕。
4	疫	<u>疫症</u> 、 <u>瘟疫</u> 急性、大規模及致命性的傳染病。	新冠肺炎疫情在全球蔓延，不少國家確診人數仍然不斷上升，癱瘓了全球人員往來及經濟活動。
5	抗	<u>抵抗</u> 、 <u>對抗</u> 抵禦、抵擋、反擊。	抵抗新冠肺炎是今年的生活主題。為減少病毒傳播，全港市民減少外出，保持社交距離，同心抵抗「疫」境。
6	撐	<u>力撐</u> 、 <u>撐住</u> 支持、擁護之意。	去年暴發的黑暴持續至今，香港警察無畏無懼，克制執法，致力維護社會治安，獲絕大部份市民力撐。
7	隔	<u>隔離</u> 、 <u>隔開</u> 分開、避免接觸、斷絕往來。	新型冠狀病毒潛伏期大多是 1 到 14 天，與患者有緊密接觸或曾到過高危地區的人士都需隔離 14 天。
8	限	<u>限制</u> 、 <u>限定</u> 規定在一定的範圍之內，不許踰越。	政府因新冠肺炎疫情爆發的情況，制定了多輪「限聚令」，限制公眾及食肆等場所的聚集人數及社交距離。
9	封	<u>封閉</u> 、 <u>密封</u> 關閉、禁閉，不許進出之意。	封城、封關、封船，都是這年常聽的字詞。為了隔絕新冠病毒傳播，各國各地都制定了不同的隔絕封閉措施。
10	停	<u>停止</u> 、 <u>停頓</u> 不再繼續、進行或實行。	由於新冠病毒的傳染力驚人，本港因此曾多次停課，健身中心、遊樂場所及酒吧等場所需暫停營業。

■ 獎品

- 頭獎 1 名：華為 P40 PRO 手提電話 (8GB/256G) (楊育城先生 贊助)
- 二獎 1 名：小米 10 Lite 手提電話 (8GB/256G) (梁熙先生 贊助)
- 三獎 1 名：星級酒店 Staycation (一晚雙人房、晚餐及早餐) (香港旺角希爾頓花園酒店 贊助)
- 安慰獎 15 名：每名 HK\$ 500 書券 (香港青年聯會 贊助)
- 特別獎 2 名：班章古樹熟普洱茶餅 (二寅堂 贊助)

■ 評審委員會名單

1. 曾鈺成先生 民建聯創會主席·前立法會主席
2. 梁君彥先生 立法會主席
3. 盧鳴東教授 浸會大學中文系副教授
4. 曾淵滄教授 城市大學商學院客座教授
5. 陳卓禧先生 香港專業進修學校校長
6. 劉鳴煒先生 青年發展委員會副主席
7. 樓家強先生 青年聯會主席
8. 楊育城先生 九龍東潮人聯會會長
9. 梁熙先生 全國港澳研究會會員
10. 高志森先生 跨媒體創作人
11. 周融先生 資深傳媒工作者
12. 程介南先生 政治策略顧問
13. 葉傲冬先生 民建聯副秘書長
14. 譚榮勳先生 民建聯宣傳及公關委員會主席

■ 香港年度漢字評選歷屆結果

年份	10 個候選漢字	投票總數	獲票最多頭三個漢字
2013	和、育、誠、安、正 才、建、實、禮、成	5,885	和 · 1,623 票 誠 · 1,288 票 安 · 574 票
2014	爭、辣、激、淨、穩 憂、信、融、廉、安	6,755	融 · 1,460 票 穩 · 770 票 安 · 766 票
2015	穩、憂、法、讓、危 禮、愛、義、亂、望	4,631	法 · 1,133 票 愛 · 849 票 穩 · 541 票
2016	理、智、禮、思、同 安、穩、創、機、亂	13,277	亂 · 3,776 票 穩 · 2,028 票 安 · 1,936 票

2017	新、樓、貴、風、民 回、創、公、智、判	17,711	貴 · 4,246 票 樓 · 2,563 票 民 · 2,553 票
2018	順、判、守、禁、地 風、民、樓、通、公	18,612	順 · 5,838 票 民 · 2,998 票 樓 · 1,821 票